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 Ata da 64ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de junho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Manassés, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Vítor Bonfim, Zé Neto, 

Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados 

Manassés e Sildevan Nóbrega justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2015, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 51ª, 56ª, 58ª, 60ª, 61ª; Sessões Extraordinárias - 5ª e 6ª; e Sessões Especiais – 14ª e 

18ª. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur lamentou a rejeição da PEC que reserva 20% 

das vagas no Congresso Nacional para as mulheres, bem como que a Câmara dos Deputados vote 

açodadamente matérias importantes para a Nação. Encerrou convidando todos para participar da 

mobilização geral para modificar o resultado da votação da PEC e informou sobre a audiência 

pública, cujo tema foi a Mulher Condutora do Transporte Escolar. O Deputado Zó convidou todos 

para a Sessão em comemoração aos 150 anos da Batalha Naval do Riachuelo, lembrando que esta 

Batalha consolidou a vitória brasileira na Guerra do Paraguai. O Deputado Zé Raimundo 

parabenizou os “companheiros” de Riacho de Santana pela inauguração do Sistema Simplificado de 

Água na comunidade de Barreiros do Bom Sucesso, obras sob a responsabilidade do Instituto do 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos (Inema) e da Companhia de Engenharia Hídrica e de 

Saneamento da Bahia (Cerb). Enumerou várias ações do Deputado Federal Waldenor Pereira para 

a região. Comentou fatos que demonstram a preocupação do Estado em manter os investimentos e 

de sanear as contas públicas. Encerrou lamentando a falsa notícia veiculada em periódicos de 

Vitória da Conquista dando conta de supostas irregularidades contábeis no período em que foi 
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gestor do município. O Deputado Bira Corôa felicitou todos pela aprovação da “reserva de mercado” 

dos festejos juninos para os músicos baianos com identidade cultural do forró e baião, afirmando 

que o São João é a maior festa do País. Finalizou fazendo um paralelo entre as datas de 14 de 

junho e o 2 de julho, dizendo que são marcos complementares para a independência do Brasil. O 

Deputado Adolfo Viana, reafirmando denúncias feitas contra o Detran, repercutiu a fala do Diretor do 

Departamento que minimizou as denúncias feitas por Deputados desta Casa, repudiando a atitude e 

afirmou que a Assembleia Legislativa tem “coisas mais importantes para fiscalizar”. Encerrou 

dizendo que deu entrada em um pedido de CPI para apurar as referidas denúncias. O Deputado 

Marcell Moraes cobrou melhorias para a estrada que liga Santo Antônio de Jesus à Amargosa. 

Lamentou as notícias de maus tratos contra animais, com diversos casos de morte em massa de 

cães em municípios baianos. Encerrou apelando por maiores cuidados para o Jardim Zoológico de 

Salvador. A Deputada Luiza Maia, afirmando que o fortalecimento da cultura baiana passa pelo 

fortalecimento dos forrozeiros, demonstrou preocupação com a relação entre o Ministério Público e 

a Bahiatursa, vez que os órgãos discordam dos métodos para financiamento dos festejos juninos.  

Por fim, repudiou a intolerância religiosa que tem crescido no Estado. O Deputado Hildécio Meireles, 

comentando as finanças baianas, disse que o Secretário da Fazenda, Manoel Vitório, fez uma boa 

explanação, todavia restaram algumas dúvidas sobre despesas de exercícios anteriores, com 

valores muito elevados e que serão dirimidas na próxima reunião da Comissão de Finanças, 

Orçamento, Fiscalização e Controle deste Poder. Por fim anunciou que proporá uma Sessão 

Especial para discutir o novo Pacto Federativo. O Deputado José de Arimatéia prestou conta da 

reunião da Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho com a presença de 

diversos parlamentares e personalidades ligadas ao comércio no Estado para debater a cobrança 

do estacionamento nos Shopping Centers. O Deputado Pastor Sargento Isidório, citando a Bíblia, 

embasou a apresentação de uma Moção de Repúdio à Parada Gay de São Paulo, que apresentou  

com o Deputado José de Arimatéia, pelos excessos praticados e ofensivos  a todas as religiões. Por 

fim, lamentou a rejeição na Comissão de Constituição e Justiça do Projeto de própria autoria, que criaria 

centros de apoios psicológicos para cônjuges traídos. O Deputado Roberto Carlos informou o 

recebimento de Moção de Repúdio, de autoria do Vereador Romildo Teixeira, da Câmara Municipal 

de Itapetinga, na qual são explicitadas diversas exonerações de Agentes Públicos da confiança do 

Prefeito eleito, ora licenciado por motivo de saúde. O Deputado Luciano Ribeiro, contestando a fala 

do Deputado Pastor Sargento Isidório, disse que a Comissão de Constituição e Justiça julga 

tecnicamente os projetos apresentados, sem entrar no mérito de nenhum deles. Encerrou sugerindo 

que o Deputado Pastor Sargento Isidório faça uma indicação ao Governo Estadual para que seja 

viabilizada a aprovação do Projeto em pauta. A Deputada Fátima Nunes parabenizou o 

entendimento entre os pares, que favoreceu à cultura baiana com a criação da reserva de mercado 

para os profissionais que trabalham diretamente com a música regional. Encerrou falando sobre o 
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Município de Jeremoabo, agraciado com três Projetos de Governo - Água para Todos, Mata Branca 

e Gente de Valor e sobre a Sessão Especial, de própria autoria, que debaterá sobre a água. O Sr 

Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Luciano Ribeiro, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Gika, Leur 

Lomanto Júnior, Tom Araújo e Vando (04). 
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